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Svar på fråga 2025/26:692 av Björn Söder (SD) 
Beredskapspoliser 

Björn Söder har frågat försvarsministern om han kan redogöra 

för sin syn på förslaget om en reservpolis som lämnats av 

Utredningen om polisens beredskap och om försvarsministern 

har för avsikt att inom sitt ansvarsområde verka för att förslaget 

genomförs. Frågan har överlämnats till mig.  

Under senare år har det säkerhetspolitiska läget allvarligt 

försämrats. Det finns en breddad och förhöjd hotbild mot 

Sverige och svenska intressen. Även den inre säkerheten i 

Sverige är utsatt för stora påfrestningar. Regeringen ser mycket 

allvarligt på situationen och agerar på flera fronter för att 

säkerställa Sveriges beredskap i såväl krig som fred.   

Som ett led i detta arbete tillsatte regeringen i oktober 2023 en 

utredning med uppdrag att föreslå åtgärder som stärker 

Polismyndighetens och Säkerhetspolisens förmåga att 

genomföra sina uppgifter vid kriser och andra 

samhällsstörningar i fredstid samt vid höjd beredskap och 
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ytterst i krig  

(dir. 2023:143). En av frågorna för utredningen var om en polisiär 

förstärkningsresurs bör inrättas.  

Utredningen överlämnade sitt betänkande i maj 2025. Därefter 

har förslagen remitterats. Av betänkandet framgår att 

utredningen bedömer att inrättandet av en polisiär 

förstärkningsresurs kan vara ett ändamålsenligt och 

kostnadseffektivt sätt att skyndsamt stärka polisens beredskap 

vid höjd beredskap och krig. Utredningen föreslår därför att en 

polisiär förstärkningsresurs med benämningen reservpolis ska 

inrättas. Reservpolisen föreslås bestå av dels personer som 

tidigare har innehaft anställning som polismän vid 

Polismyndigheten, dels polisstudenter.  

Om förslaget om en reservpolis genomförs skulle det innebära 

en förstärkning av både Polismyndigheten och Försvarsmakten. 

Det skulle också innebära att myndigheterna kan stödja 

varandra på viktiga sätt.   

Att polisen har en stark beredskap och goda förutsättningar att 

kunna utföra sitt uppdrag i såväl krig som i fred är en högt 

prioriterad fråga för regeringen. Vi arbetar vidare med att 

analysera förslagen från utredningen och remissvaren. 

Stockholm den 15 april 2026 
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Gunnar Strömmer 
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